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Можна підсумувати, що BI-системи – це лише один з інструментів які 
дають шанс для ефективного стратегічного управління підприємством. Однак 
вони вимагають високої ділової, інформаційної та організаційної культури від 
аналітиків, розробників і користувачів, щоб отримати достовірні дані та прогнози. 
Вміння ідентифікувати, моделювати та обмінюватися знаннями − це лише деякі 
фактори, які визначають правильне впровадження та використання BI-систем 
з додаванням штучного інтелекту для вирішення задач стратегічного плану-
вання. 
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ЦІНОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА  
В КРИЗОВИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 
Цінова політика підприємства – це стратегічне управління цінами на 

продукцію або послуги, яке визначається підприємством для досягнення своїх 
цілей та завдань. Ця політика включає в себе визначення цінових рівнів, стратегій 
фіксації цін, управління знижками та промоакціями, а також реагування на зміни 
на ринку і в економічному середовищі. Питанням цінової політики, цін та 
ціноутворення в різноманітних аспектах займалися різні вчені, зокрема 
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Безпарточний М. [1], Богданов В. [2], Воржакова Ю. та Хлебинська О. [3], 
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Аналіз показав, що основні складові цінової політики підприємства 
включають: 

1. Визначення цілей: підприємство повинно чітко визначити свої цілі щодо 
цінової стратегії, такі як максимізація прибутку, збільшення частки ринку або 
створення високої сприйнятливості бренду. 

2. Аналіз ринку: підприємство має провести аналіз попиту та пропозиції на 
ринку, оцінити конкуренцію та визначити оптимальні цінові стратегії для 
досягнення своїх цілей. 

3. Вибір цінової стратегії: підприємство повинно вибрати оптимальну 
цінову стратегію, таку як стратегія преміуму, конкурентної ціни, диференціації 
або гнучкості цін. 

4. Формування цінової політики: підприємство встановлює конкретні 
цінові рівні для своєї продукції або послуг, враховуючи вартість виробництва, 
маржу прибутку, попит споживачів та конкурентну ситуацію на ринку. 

5. Управління знижками та промоакціями. 
6. Моніторинг та аналіз: підприємство постійно моніторить ринкові умови 

та ефективність своєї цінової політики, вносячи необхідні зміни для досягнення 
своїх цілей. 

Безперечно, цінова політика підприємства є ключовим елементом його 
стратегії маркетингу та може значно впливати на його успіх на ринку. У сучасних 
умовах, особливо в період кризи, цінова політика підприємства стає одним 
з ключових інструментів управління, спрямованим на досягнення конкурентних 
переваг і забезпечення стійкості бізнесу. В умовах економічної нестабільності 
і зміни попиту та конкуренції, правильно побудована цінова стратегія може 
стати вирішальною для виживання підприємства на ринку. Основні аспекти 
значення цінової політики в кризових умовах включають стимулювання попиту, 
конкурентну боротьбу та стабілізацію прибутковості.  

У кризових умовах підприємство повинно керуватися кількома основними 
принципами при формуванні своєї цінової політики. Це включає адаптацію цін 
до змін у попиті та конкуренції, встановлення оптимальних цін на продукцію та 
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використання стратегії диференційованого ціноутворення. У кризових умовах 
підприємство може використовувати різні стратегії ціноутворення: 

1. Зниження цін: при зниженні попиту підприємство може розглядати 
можливість зниження цін на свою продукцію або послуги, щоб збільшити 
конкурентоспроможність та стимулювати попит. 

2. Уведення промоакцій: здійснення різноманітних промоакцій та знижок 
може допомогти збільшити обсяги продажів у кризовий період. 

3. Перегляд продуктового портфеля: підприємство може переглянути свій 
асортимент товарів або послуг і зробити акцент на більш вигідні. 

4. Гнучка ціноутворення: застосування гнучкої ціноутворення, такої як 
диференційовані ціни для різних сегментів клієнтів або географічних ринків, 
може допомогти оптимізувати доходи у кризових умовах. 

Як висновок, необхідно підкреслити, що цінова політика підприємства 
в кризових умовах господарювання вимагає обачності, стратегічного підходу та 
гнучкості. Важливо аналізувати ринкові умови, реагувати на зміни в попиті та 
конкуренції, а також шукати інноваційні підходи до ціноутворення. Тільки так 
підприємство зможе зберегти свою стабільність та ефективно функціонувати. 
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